

# 科普大篷车“中原农谷行” 让孩子们感受科技魅力

本报讯(记者 李文奇 通讯员 段思夏)“真是太好玩了,太神奇了!明明没有鼓面,手掌拍在空气里,可是却发出了敲鼓的声音,这是怎么回事呢?”11月1日,由市科协、市教育局主办,市科技馆、市青少年儿童活动中心承办的科普大篷车“中原农谷行”科技志愿服务活动走进平原示范区,近600余名师生零距离感受科技的魅力。

当天,在“践行二十大·健康享未来”科普大篷车联合行动启动仪式上,近600余名师生参与了启动仪式。本次活动充分发挥科普大篷车机动灵活的优势,将6辆科普大篷车深入中原农谷核心区,把科技展品送到基层,把小型科技馆搬到学校,将“流动少年宫”送入黄河滩区贫困学校。现场内容主要分为多媒体互动区、非遗体验区、科普探究区、科学表演、科普乐园五大版块,通过图文展示、科学表演、参观互动等形式,为公众及青少年进行大型科学秀表演、非遗文化体验及科普展品探究等活动,集中展示前沿科技成果,感受科



活动现场

技创新魅力。

据相关负责人介绍,此次活动以科普大篷车提升青少年科学素质的独特优势和重要作用为落脚点,市青少年儿童活动中心还为孩子们精心准备

了非物质传统文化皮影课程以及生动有趣的科技航模课程,在传承中华文化的同时激发广大青少年投身建设科技强国的热情,提升孩子们科技探索能力和欲望。

## 弘扬传统文化 展示健康魅力 原阳县举行首届太极拳太极剑表演大赛

本报讯(记者 张世彬)为深入学习贯彻党的二十大精神,广泛开展全民健身活动,10月31日,由原阳县总工会主办,原阳县太极拳协会、原阳县文化馆承办的原阳县首届职工太极拳、太极剑大赛在该县人民广场举行。

据了解,本次大赛旨在弘扬中华优秀传统文化,提高职工的身体素质,倡导健康向上的生活方式。当天比赛共

有9支代表队88名队员参加,在集体展示太极《八法五步》中正式拉开序幕。现场参赛者个个精神饱满,意气风发,步伐轻盈稳健,将太极拳、太极剑刚柔并济、虚实结合的神韵展现得淋漓尽致,现场精彩纷呈,掌声不断。

参加大赛的选手们纷纷表示,以体育赛事为载体,促进群众体育和竞技体育全面发展,助力体育强国建设,

引领广大职工以体育的方式、健康的风采融入到中国新时代发展的洪流之中,举办这样的比赛大家都很喜欢,热情很高。

据悉,下一步,原阳县总工会将以更加积极的服务姿态,积极发挥联系职工、服务职工的作用,持续开展形式多样、主题鲜明的职工文体活动,为原阳各项事业发展贡献力量。

## 卫辉市查处 一非法售卖汽油窝点

本报讯(记者 崔敬 通讯员 乔红星)开展安全隐患排查,净化成品油市场环境。11月2日,记者了解到,卫辉公安局后河派出所后河镇查处一简易油桶非法售卖汽油窝点,民警依法进行了打击,并收缴非法私藏油品。

今年下半年以来,卫辉公安局后河派出所持续对辖区开展安全巡检。近几日,执法人员在后河镇发现一处窝点,工作人员正在通过简易桶非法售卖汽油。随后,民警依法进行了打击,将非法私藏油品进行了收缴。

执法人员告诉记者,该窝点不仅没有营业资质,所使用的简易汽油桶也包装不严,容易造成爆燃,甚至爆炸等安全事故,后果不堪设想。

执法人员提醒广大市民,由于简易油桶油品质量无法保证,加注后存在极大的安全隐患,因此,加注油品时应到正规加油站。

## 增强消防安全意识 提高应对火灾能力

本报讯(记者 张延)11月2日,记者从胜利路街道办事处了解到,为增强辖区居民的消防安全意识,提高应对火灾的能力,胜利路街道化工路社区联合永佳物业开展“火灾无情 防火先行”消防演练活动。

活动中,消防维保人员向居民们展示了消防设备的使用方法和注意事项,现场模拟了火灾场景,指导居民正确使用灭火器灭火,让居民们更加熟悉消防设备的使用。

工作人员向居民们介绍了火灾的危害和预防措施,普及火灾发生时的应急处理、逃生等消防知识,强调火灾预防的重要性。

此次演练活动增强了居民的消防安全意识,提高了应对火灾的能力,让居民们更加了解消防知识,掌握正确的应对方法。

## 向阳“闪送快接”助力文明新乡 红旗区向阳小学路队放学破解校园拥堵难题

□记者 刘志松 通讯员 宁曼羽



“按照放学时间,很快就能接走孩子,接送点也不拥堵,非常好!”“老师们每天都在放学路上站岗,保护孩子安全,我们很放心。”红旗区向阳小学家长纷纷赞许。11月1日下午5点40分,一年级学生在班主任、辅导教师、安全岗教师、家长志愿者的陪伴下,排着整齐的路队通过学生安全通道顺利到达接送点(如图)。各年级家长有序分批接孩子,不到15分钟,放学工作全部结束。

向阳小学位于向阳新村居民区,周

围老旧房屋多,道路狭窄,上下学期间容易造成交通拥堵。因此,如何破解这一难题,成为学校重点研究的问题。“接送点空地少、家长车辆乱停放、小摊贩占道经营等是造成上下学交通拥堵的原因。”向阳小学校长王永明介绍。从2021年起,学校通过召开行政会、家长委员会工作会议等多种途径征求意见,明确了“全员参与、警校联动,家校配合,定点集散,分时接送,有序分流”的放学思路。

班主任根据班上学生的家庭住址及出行方式,在原有路队的基础上增设东南、东北、西南、西北四个方向,并将接送点外延至道路宽阔处,方便家长停放车辆。每个路队选出路队长负责放学路队的管理工作。每天放学时,带班领导和技能学科教师提前到达校园四周的安全岗点位,劝导家长到达接送点有序摆放车辆,提醒学生走学生通道。校门左右两侧有保安把守,确保无车辆通过。

同时,学校成立家长志愿服务队,组建家长志愿护学岗,协助学校教师维护交通秩序。

在此基础上,学校还积极与办事处、城管等部门配合,通过班会、家长会,呼吁家长和学生上下学不购买“三无食品”,进一步杜绝小摊贩占道带来的拥堵。

如今,向阳小学校路队已成为一道亮丽的文明风景线,广受家长和周围居民好评。

## 打造暖心“职工之家” 让“娘家人”更“贴心”

本报讯(记者 崔敬)“我们这些长期住单位宿舍的职工下班后可以去看书、打台球、跑步,现在的业余生活丰富多了,工会的‘职工之家’项目确实让我们感受到了家的温暖。”11月2日,封丘县黄德镇工会会员们感慨道。为活跃职工业余生活,展现职工健康向上的精神面貌,连日来,黄德镇工会打通服务职工的“最后一公里”,以建阵地、搭平台、强机制、优服务为抓手,积极创建“职工之家”,努力打造有创新性、实用性强、运用率高的“图书室”“运动室”。

在“职工之家”,工会集中采购了一批图书放置在图书室,以便职工随时借阅,满足学习需求。还新购置了娱乐健身器材,为大家提供放松休闲、运动健身的平台。职工在忙碌的工作之余,身心得到放松,以更好的精神状态投入到工作当中,“职工之家”真正成为职工群众信赖的“娘家”。